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Augusztus 23. tiszteletére
10 MILLIÓ LEJ ÉRTÉKŰ 
MEGTAKARÍTÁST ÉRTEK 
EL AZ ARAD-TARTOMÁ- 
NYI IFJÚMUNKÁSOK

• Arad^tartomány ifjúmunkásai 
lelkesen készülnek hazánk legna
gyobb ünnepéinek köszöntésére. 
Augusztus 23-ra. Munkájukat ész
szerűbben’ szervezték meg és így 
jó eredményeket értek el. Több 
mint 6 ezer ifjú kapcsolódott be 
a szocialista : munkaversenyekbe.

, A ,,Teba”-gyár ifjai 3,600.000 
lejit, a „November 7”-üzem ifjai 
1,160.000 lejt, a „Vörös Lobogó” 
ifjai 900 ezer lejt és a „Vörös 
Trikó” ifjai 606.000 lejt takarítot
tak meg. ..

Arad-tartomány ifjai 10 millió 
'lej megtakarítást érik el a vál- 
-I-H. 3 millió helyett.

Á 60 ^if júsági brigád-
. ból 14' szeptemberretermel. A 

. „Vörös Lobogó”-üzetn 2 JMSz-bri- 
gádjá 1952-re dolgozik. A szovjet 
munkamódszerek alkalmazásával 
lényegesen megjavult az: -J.fjak 

. munkája. Stefan - Adrián, a
röá Lobogó”-üzem ifjúmunkásai Bi- 
kóv és Bortkievics gyorsfémvágási 
módszerét alkalmazva, 300—420 
százalékkal teljesíti túl normáját.

Az aradi vasúti pályaudvar ifjai, 
Lídia Kórabelnyikova módszerét 
alkalmazva, 64.560 lejt takarítót-: 
tak. meg. , .. •

200 SZÁZALÉKKAL TERMEL 
TERVEN FELÜL COSTIN

VASILE SZURDUKI 
BÁNYÁSZ CSOPORTJA
A szurduki bánya' kiskeresz- 

tesi szénkitermel ősének munká
sai felszabadulásunk hetedik 
évfordulója és a „Bányász Nap“ 
köszöntésére folyó szocialista 
munkaverseny lendületében nap 
mjnt nap, újabb eredményeket 
érnek el. A több szénért folyó 
csatában élenjáró Costjn Vasile 
bányász 8. számú csoportja át
lagban 70 százalékkal haladja 
túl a normát. A csoport julius 
28-án 200 százalékkal több szenet 
adott terven felül szeretett ha
zánknak, Papeufa loan csapalta 
naponta 17 százalékkal, Avasán 
Constantin bányász csapata pe
dig 15 százalékkal haladja túl i a 
normát.

Mindezekkel ,:az eredmények
kel a szurduki bánya kiskeresz- 
tesi szénkitermelésének 1 mun
kásai hozzájárulnak munka fel
ajánlásaik tejesítéséhez és egy
re több szenet adnak a szocializ
mus felépítéséért, a b^ke meg
védéséért.

Felszabadulásunk évfordulójára
2 csévézőgépen dolgozik Tugui Marig 

„Varga Katalin"-gyári munkásnő
Augusztus 23-át, felszabadulásunk hetedik évfordulóját\ a ,,Var

ga Katalin” kötöttárugyár dolgozói szocialista munkaversényekkel kö
szöntik. Termelési csatájukat az 1951. évi tervfeladatok 11 hónap 
alatti teljesítéséért vívják.. ;

/ A munka verseny . megindításától, augusztus 1-től kezdve . Tugui 
Mária munkásnő két csévézőgépen dolgozik az előkészítőben. Már az 
első nap 4.55 kilóval többet csévézett, minf addig egy gépen. Tugui Má
riának ez. csak kezdeti eredménye. Azóta még nagyobb lendülettel, dol
gozik, hogy felszabadulásunk napját a terv időelőtti teljesítésével 
köszöntse. • . ■'

Újabb eredményekkel köszöntik 
Augusztus 23-át Torda-rajon dolgozó 

földművesei
TORDA. — (Tudósítónktól). 

Torda-rajon egész területén au
gusztus 5~én befejeződött az 
aratás. A dolgozó földművesek 
most minden erőt a cséplés és 
a tárlóhántás elvégzésére moz
gósitottak.

Mind a cséplést, mind a tar
lóhántást az egész rajon terüle
tén versenyben végzik- A leg
szebb eredményeket a dolgozó 
földművesek ott érték el, ahol a 

í néptanács gondosan megszer
vezte a munkát. A csépléssel az 
aranyosgyéresi szegény- és kö
zépparasztok járnak az élen- A 
fenti időpontig 57 százalékban 
végezték el a cséplést. Lcndület-

iéi csépelnek az aranyospolyáni 
és a szentmihályi dolgozó pa
rasztok is-

A tarlóhántás i tervet au
gusztus 5-ig Torda-rajonban 47.3 
százalékban végezték él. A tar~
lóit ámításban Jára dolgozó pa
rasztjai mutatnak példát. A tar
lóföldek 968 százalékát szántot
ták fel. Második helyen Lóna 
áll' 1)2.2 százalékkal. Torda-ra- 
jon minden falujában egyre fo
kozódó lelkesedéssel végzik a 
termésb egyajtóst. A dolgozó 
földművesek - idejében végzett
jó munkával és 
kül betakarított 
sel készülnek 
megünneplésére.

veszteség nól- 
gazdag termés- 
Angusztus 23.

Munkás- és paraszt-levelezők 
értekezlete Kolozsvár-tartományban
Augusztus 12-én, vasárnap 

tartják meg Kolozsváron a 
munkás- cs parasztlovolozők ér- 
tekezlcit ét.

Az értekezleten résztvesznek 
majd u gyárakból, üzemekből, 
vállalatoktól, a- mezőgazdaság 
szocialista szektorából és tarto
mányunk falvaiból a legtcvéke- 
nyebb levelezők. Hasonlóan 
meghívják nz értekezletre Pár
tunk és a tömegszervozetok ak-

tivistáít, az államgépezet kül; 
dötteit, élmunkásokut, egyotcnii. 
tanárokat. írókat, művészeket, 
gazdasági életünk vezetőit, sfb. 
Az értekezleten megbeszélést 

tartanak a levelezők munkáié 
ról és megkeresik a módját a 
levelezői munka megjavításá
nak. Ugyanakkor megválasztják 
a küldötteket,- akik résztvesz" 
nc.k Bukarestben a munkás- és 
parasztle,velezők augusztus 18—- 
19~i kongresszusán.

Köszöntsük Augusztus 23-át 
kiváló termelési 
eredményekkel!

Üzenetváltás Truman, az USA elnöke és N. M. Svernik, 
a Szovjetunió Legfelső Szovjetje Prezidiumának elnöke, 
valamint az USA kongresszusa és a Szovjetunió Legfelső 

Szovjetjének Prezidiuma között
MOSZKVA. (Agerpres.) A TASS nek, — Truman. az USA elnökének tével együtt, azzal a kéréssel, hogy

közli Truman ur, az USA elnöke és üzenetét ős az Amerikai Egyesült Ál
' N.' M. Svernik, a Szovjetunió .Leg

felső Szovjetje Prezidiumának elnöxe 
közötti üzenetváltás szövegét.........

L juttassák el rendeltetési helyére. -• 
lámok kongresszusának határozatát- T —. TTOA , .., s íme, Truman urnák, az USA elno-
A 'Szovjetunió Legfelső Szovjetjének. '
Prezidiuma augusztus 6 án határozz kenek és az USA kongresz-
tot fogadott el, amelyet a Szovjetunió szusának határozata, valamint N. M.• • -C?"-- - - ----V x, v a J - v—

•A Szovjetunió külügymmisztéiiu- washingtoni nagykövetsége még azon Sverniknek, a Szovjetunió Legfelső
■ma- julius 7-én,; jegyzéket kapott a napon átnyújtott az USA külügyi Szovjetje Prezidiuma elnökének vá-
Kirk.úrtól, az USA nagykövetétől, . hivatalának, N. M. Svernik, a Szov- , , . ; -

- azzal :.á kéréssel,, hogy továbbítsa N. jetunió Legfelső Szovjetje Prezi'diu- Iasza - Szovjetunió Legfelső , 
• M. Sverniknek, a Szovjetunió Lég- ma elnökének Truman úrhoz, az : Szovjetje -Prezidiumának augusztus

felső'.Szovjetje Prezidiuma .. elnöké- USA elnökéhez intézett válaszüzene- 6-i határozata erre az üzenetre. : <

Truman úrnak, az USA elnökének üzenete N. M. Svernikhez, 
a Szovjetunió Legfelső Szovjetje Prezidiumának elnökéhez

Excellenciád; tisztelettel megkül- közötti hivatalos diplomáciai tárgya-
döm önnek az Egyesült Államok ]ások jelentős mértékben meddőek
kongresszúsáhak határozatát azzal a - lesznek mindaddig,' amig korlátok ál- . 
kéréssel.,,<•hogy tartalmát az Önök lanak a népek közötti barátságos '
kormánya: hozza a Szovjetunió népé- eszmecsere és tájékoztatás útjában.. ,

’ nek tudomására.

ség‘..-. történetének legrettenetesebb 
fegyverének segítségével fognak vív
ni. Nekünk, az illető kormányok fő-

; nőkéinek;' szent kötelességünk fel- \
használni az összes becsületes észkö-J,

' Az egész világon, .a béke legjobb^^. ^
Ez á.határozat az amerikai népnek ■ reménysége a minden egyes ember ■. beketorekvesemek megva ositasara . 

a viíág.iösszes népei iránti barátsá- szive mélyén' megtalálható testvéri ' vezetnek. A beke akkor van a lég- .
gát és .jóindulatát fejezi ki és isme- érzés és béketörekvés. De azok a né- jobban biztosítva amikor a nép ke-

^-e, fcet megfosztottaK a nor- ^ben^van es mi akkor-érhetjük el 
máíis kapcsolatok utjától,' nem jut- legjobban céljainkat, ha minden Jehe- 
hatnak el így a kölcsönös megértési tot megteszünk, hogy a beke a nép

telten hangsúlyozza az amerikai kőr- 
’ mánynak. azt a ' mélységes óhaját^ 
• hogy az igazságos és hosszas béke

megvalósittása érdekében mindent 
megtegye.n„.ami módjában-ál], ■.-,■-

Mint, az Egyesült Államok végre-., 
'hajtó hatalmának. ', főnöke, őszintén 
helyeslem ezt' a határozatot.. Hozzá- 
csatolom:saját üzenetemet is 'a szov
jet néphez, őszintén, remélve, hogy az 
lé- határozatban kifejezésre juttatott 
érzelmek hozzásegítenek majd az 
Egyesült Államok céljai és szándékai 
jobb megértéséhez.

Az utóbbi évek szomót-u eredmé
nyei bizonyítják. hogy -az államok’

- hez, melynek a bizalom és .barátság 
alapját kell megteremtenie.. Mi soha-. ., 
sem távolíthatjuk el addig, a gyanak-' ' 

tvásfc & tai féléiéi
bőrű.potenciálisi okát, arnig nem.jöfr- . 
nejt - létre,.a .széleskörű, :. szabad ...és

. nyilv kapcsolatok a nemzetközi hatá- ’ 
rokon keresztül. . . .

A mi országaink népei saját, tapasz
talatukból ismerik a háború borzal
mait és. bonyodalmait,: A gondolatát " 
is gyűlölikp.aia uj háborúnak, amelyet, ’ 
— amint azt tudják —, az ' emberi- j

kezébe jusson. ' .
Feltételezem, hogy nem lesz há

ború, ha a szovjet nép tudomására 
hozzuk-az amerikai nép s az ameri
kai kormány békés céljait. ■

Meg vagyok győződve atról, hogy 
Önök szívesek lesznek továbbítani a 
szovjet néphez az. amerikai kongresz- 
szus által elfogadott határozat szőj • 
veget. , , ,

HARRY.S. TRUMAN

Az USA szenátusának és képviselöházának közös határozata
Mivel a: jelen pillanatban, mint 

■ imindig, az amerikai nép célja az ... ...... ,___ _
igazságos' és hosszadalmas béke; és akik megszegik . vagy . igyekeznek 
mivél-népünk legbensőbbJ vágya az, megkerülni az egyezményeket11; . c„

delmére, amelyek ezeket az egyezmé
nyeket teljesitik— azokkal szemben

megkerülni az egyezményeket11; .és 
hogy. egyesüljön az összes népekkel : mivel országunk azon népek meg- 
az emberi: méltóság megőrzéséért és segítésének rendelkezésére bocsá- 
azoknak az erkölcsi . elveknek ’ a 
tiszteletbentartásáért, melyek értel
met ódnak az ember létezésének; és
mivél — hogy ezt bizonyítsa — az 
Egyesült Államok felajánlotta, hogy 
megossza az atomenergia által biz
tosított összes jótéteményeket, mely-
nek ellenében nem kért egyebét.

tolta kincseit és erőforrásait, me
lyeket megviselt a háború és ame
lyek szegénységben ’ szenvednek; és 
mivel a szörnyű veszély, amely a 
szabad népeket fenyegeti, arra 
kényszeríti az Egyesült. Államokat, 
hogy széles fegyverkezési program-

_ l, mót hajtson végre; és mivel mi nem 
mint biztosítékot a rossz ellen, amit szívesen fegyverkezünk és szíveseb

ben szentelnénk energiánkat békésaz atomenergia előidézhet; mivel 
a kongresszus újból megerősíti poli-
tikáját, amit egy olyan törvényben 
fejezett ki, melynek , célja „a maxi- ' 

, malis erőfeszítések továbbfolytatása 
egyezmények létrehozására az Egye
sült Nemzetek fegyveres erőkkel 
való biztosításáért, ahogyan azt az 
Alapokmány előírja, valamint azért, 
hogy egyezményeket kössenek a tö
megpusztító fegyverek általános el
lenőrzésére és az általános elrende. 
•zés ós a fegyverkezések csökkentésé, 
re vonatkozólag — azzal a feltétellel, 
hogy megfelelő biztosítékokat kapja
nak azoknak az országoknak a vé

, az egész emberiség testvérisége esz
méjének fejlesztésére;, s minthogy < 
az amerikai nép úgy tekinti, hogy 
a szovjet kormány a mesterséges so- 
ron.pók eltávolításával hozzájárul
hat a . béke ügyéhez, lehetővé téve 
ezáltal népeink ' között a sza
bad tájékozódás cseréjét; s hogy 
az amerikai nép és kormánya,

célokra; ezért a képviselőház (a 
szenátus hozzájárulásával) elhatá
rozta, hogy jelen okmánnyal, az 
Egyesült Államok kongresszusa ki
fejti az amerikai nép állandó és 
történelmi barátságát minden más 
nép iránt és kijelenti, hogy az ame
rikai nép mélységesen sajnálja a 
mesterséges sorompókat, amely el
választja őt a Szovjetunió népeitől 
és amely nem engedi meg a szovjet,, 
népeknek, hogy meggyőződjenek 
amerikai népnek arról a. Kívánsága*'  
ról, hogy barátságban éljen a többi 
népekkel és együtt működjék velük;

nem 
sem 
ilyen
ményeit

akar a Szovjetunióval 
háborút, - Sem pedig egy 
háború szörnyű következ-

és hogy jóllehet az
amerikai nép, szilárdan el van tö
kélve, hogy megvédi-szabadságát és 
biztonságát, üdvözöl minden becsü
letes erőfeszítést, amely rendezni 
kívánja az Egyesült Államok kor
mánya és a szovjet kormány közötti 
nézeteltéréseket és felhívja a Szov
jetunió népeit, hogy működjenek 
közre a barátság szellemében ezek
ben az erőfeszítésekben; és hogy a 
kongresszus felkéri az Egyesült Ál
lamok elnökét, hogy forduljon a 
Szovjet Szocialista Köztársaságok 
Szövetségének kormányához azzal a 
felhívással, hogy hozzák a Szovjet
unió népeinek tudomására e hatá
rozat tartalmát.

N. M. Svernik, a Szovjetunió Legfelső Szovjetje Prezidiuma
elnökének válasza Truman urnák, az

Excellenclád, tisztelettel igazolom, 
az ön 1051 julius 7-1 üzenetének 
és az USA kongresszusának az 
üzenethez csatolt határozata véte
lét és közlöm a Szocialista Szov
jet Köztársaságok Szövetsége Leg
felső Szovjetje Prezidiumának ha
tározatát.

Ez a határozat kifejezi e. Szov
jetunió népeinek a világ összes né
pei iránt tanúsított őszinte baráti 

■ érzéseit. Ez a határozat orról be
szél, hogy a szovjet nép egységes 
abban a törekvésében, hogy tartós 
békét valósítson meg és kiküszö
bölje egy uj háború fenyegetését.

A szovjet népnek nincs oka 
kételkedni abban, hogy az ame
rikai nép hasonlóképpen nem 
kívánja a háborút. Mégis, a szov
jet nép jól tudja, hogy egyes ál
lamokban vannak olyan erők, 
amelyek egy uj - világháború ki- 
rolibgntására törekszenek, mert 
abban bizonyos körök meggazda
godásuk forrását látják.

A Szovjetunió népei úgy tartják, 
hogy nem Icw. háború, ha r. népek 
saját kezükbe veszik a béke meg
őrzésének ügyét és mindvégig ki
tartanak mellette, leleplezve azok
nak az erőknek mesterkedéseit,

USA elnökének
nmelyek érdekeltek a háborúban és 
uj háborúba igyekeznek taszítani a 
népeket.

Osztom az Ön véleményét, hogy 
az emberek többségének szivében 
béketörekvés és testvéri érzés la
kozik. Ezért azoknak a kormá
nyoknak, amelyek nem szavakban, 
hanem tettekben törekednek a 
béke fenntartására, minden esz
közzel bátorítaniuk kell a népek 
béketörckvéscit. A ^zoviet kor
mány minden eszközzel hozzájárul 
a békéért harcoló szovjet nén erő
feszítéseinek a többi országok né-

(Folytatás a 2. oldalon)



Üzenetváltás Truman, az USA elnöke és N. M. Svernik, a Szovjetunió Legfelső 
Szovjetje Prezidiumának elnöke, valamint az USA kongresszusa 

és a Szovjetunió Legfelső Szovjetjének Prezidiuma között
(Folytatás az első oldalról.)

peinek erőfeszítéseivel való egye
sítéséhez. A szovjet kormány ven
dégszeretettel fogadja bármely or- 

. szag békeköveteit és minden esz
közzel elősegíti a szovjet nép s a 
‘többi országok népei közötti kap
csolatokat, anélkül, hogy valami
féle sorompót emelne ezeknek ut- 

„ jába.
Kétségtelen, hogy a népek köze

ledése, amelyről az Ön üzenete be
szél. feltételezi á népek közötti 
-politikai gazdasági és kulturális 
viszonyoknak és kapcsolatoknak a 
jogegyenlőség alapján való fejlesz

A Szovjetunió Legfelső Szovjetje Prezidiumának határozata
A Szovjetunió Legfelső Szovjet

jének Prezidiuma, amely mind
két ' kamarának — a Szövetsé
gi Szovjet és a Nemzetiségek 
Szovjetjének — tevékenységét egye
síti, tudomásul véve az Amerikai 
Egyesült. Államok szenátusának és 
képviselőházának julius 7-én el
fogadott közön határozatát, amelyet 
Truman urnák, az USA elnökének 
Üzenetével együtt továbbítottak, 
szükségesnek véli kijelenteni a követ
kezőket: ■

1. A Szovjetunió népeinek béke
akaratát kifejezve, a szovjet kormány 
állandóan a béke megszilárdításának 
és az államok közötti baráti kapcso
latok létrehozásának politikáját foly
tatja, Ennek a politikának a kezdete 
a Szovjetek II, .Kongresszusán 191? 
november 8-áh, közvetlenül a Szovjet 
Állam megalakulása után elfogadott 
békedekrétum volt. Azóta is a Szov
jetunió politikája változatlan maradt 
és a béke és a népek közötti baráti 
kapcsolatok megszilárdítására törek
szik.

A második világháború után, ami
kor — a szövetségesek közös erőfe
szítése következtében —, az agresszo-. 
rok ereje megsemmisült és az agresz- . 
szór államokat lefegyverezték, nem
zetközi szervezet létesült a béke fönn- 
tartása és az ujabb agresszió kirob
bantásának megakadályozása érdeké
ben, — létrejöttek a tartós béke va- 
lóraváltásának feltételei. .

Mint ismeretes, a szovjet kormány 
magáravállalta a kezdeményezést a 
nemzetközi biztonság megszilárdítá
sának müvében, amikor javaslatot 
tett a fegyverkezések általános csök
kentésére,legfőbb feladatként jelölve 
meg az atomenergia termelésének és 
.felhasználásának megtiltását háborús 
célokra, A szovjet kormány követke
zetesen védelmezve a béke ügyét és 
kifejezésre juttatva a népek szilárd 
elhatározását egy uj háború veszé
lyének elhárítására, két ízben terjesz
tett elő javaslatot, hogy az Amerikai 
Egyesült Államok, Nagybritunnia, 
Kína, Franciaország és a Szovjetunió ! 
egyesit8ék~ferőfeszitésoiket a béke é® 
a nemzetközi biztonság fenntartása 

। céljából és kössenek egymással 
békepaktumot. A szovjet kormány 
kezdeményezése’támogatásra és me
leg helyeslésre talált a világ összes 
békeszeretö népei részéről. A szovjet 
nép képtelen megérteni azt, hogy az. 
USA kormánya milyen békés okokból 
utasítja vissza mindeddig a szovjet 
kormánynak az öthutalon; közötti 
békepaktum megkötésére vonat
kozó javaslatát.

A koreai fegyveres viszály és az 
Amerikai Egyesült Államok nyilt 
fegyveres beavatkozásának kirob
banása után o Szovjetunió számos 
esetben tett javaslatot n koreai vi
szály békés elrendezésére. A Szov
jetunió az utóbbi időben ismét Ja
vasolta, hogy vessenek véget a 
koreai vérontásnak, ami a fegyver
szüneti és a hadműveletek megszün- 
tetérírc irányuló tárgyalásokhoz ve
zetett.

A Szovjetunió békcpoUtlkájn a 
Szovjetország népeinek teljes és 
feltétlen támogatásán alapszik; or
szágunkban nincsenek a háború kl- 
robbanlúsában érdekelt osztályok 

tését. Hasonlóképpen kétségtelen, 
hogy ezen az utón a legfontosabb 
lépés az kell legyen, hogy meg
szüntetnek. a Szovjetunióval szem
beni minden megkülönböztetést az 
amerikai hatóságok részéről.

Az összes békeszerotő népek fel
adata az, hogy következetesek le
gyenek a háború megelőzésének s 
a béke megőrzésének politikájában, 
hogy ne engedjék meg a fegyver
kezési hajszát, hogy vívják ki a 
fegyverkezés csökkentését s az 
atomfegyver betiltását, az ilyen 
tilalom végrehajtása ellenőrzésé
nek megállapításával és hogy hoz
zájáruljanak az öt hatalom közötti 

vagy csoportok. A Szovjetuniónak 
nincsen semmiféle agressziók 
terve, nem' fenyeget egyetlen 
országot és - egyetlen népet sem. 
A Szovjetunió fegyveres erői 
sehol sem folytatnak háborút 
é? nem vesznek részt semmi
féle hadműveletben. A Szovjetunió 
népei teljes egészében a békés épít
kezés feladatai teljesítésével van
nak ©'foglalva, A Szovjet Állam uj 
és nagyszabású vízierőművek és 
öntözési rendszerek építését hajtja 
végre és 'megteremti az előfeltéte
leket az ország lakossága életszínvo
nalának szüntelen emeléséhez.

2. Az USA szenátusa éni képviselő
háza határozatában kijelenti, hogy 
az amerikai nép, mélységesen saj
nálja bizonyos „mesterséges sorom
pók" létezését, amelyek elkülönítik 
öt a Szovjetunió népeitől,

A- Szovjetunió Legfelső’ Szovjetjé
nek Prezidiuma ki kell ’ jelentse, 
hogy a Szovjetunió külpolitikája 
nem emel semmiféle akadályt a 
szovjet és az amerikai nép, vala
mint más pépek közeledésének út
jába és nem teremt semmiféle aka
dályt a népek közötti kereskedelmi 
és barát; kapcsolatok létrehozásá
nak útjába. ...

Nem lehet > azonban ugyanezt 
mondani az Amerlkei- Egyesült Ál
lamok hatalmi szerveinek külpo
litikájáról, Ezt nemcsak olyan té
nyek igazolják, mint az amerikai 
hatóságok rendszeres vizummeg- ; 
tagadása a szovjet kultúra képvi- í 
selőital, sőt ezeknek kiutasítása, ' 
jóllehet előzetes és legális utón 
elnyert engedéllyel rendelkeztek az 
Egyesült, Államokba való belépés
hez, hanem még az USA kormá
nyának a Szovjetunióval szemben 
egy egész sor más megkülönböz
tető jellegű Intézkedése is. Ezt 
igazolják például a következő té
nyek:

A. — 1949 decemberében a Vir- 
gína szigetek amerütai bevándor
lási hatóságai . minden indoko
lás nélkül (kiadott rendelkezésük
kel megtiltották a partraszállást 
két szovjethalászhajó legénységé
nek, A „Trepano" és a „Perla- 
mutre'*  halászhálók kis javítások 
elvégzése és vizfelvétél miatt fu
tottak be a saintthomasí kikö
tőbe. -

B, — 1950 júliusában a baltimo
rei kikötőben az amerikai ha
tóságok általános kutatást, végez
tek a „Krasznodar” szovjet hajón, 
és a rendőrügynökök az egyön- 
tetüleg elfogadott nemzetköz! szo
kások megsértésével a kutatás 
után a hajó fedélzetén maradták 
mindaddig, mig ki nem futott a 
tengerre.

C- — 1048 március 18-án New- 
Yorkba érkezésekor az amerikai 
hatóságok bírói utón lefoglalták a 
„Rusia' szovjet hajót, a Szovjet
unió állami tulajdonát, n hajó két 
utasának panasza alapján.

D. — 1040 márciusában a new- 
yorki bevándorlási hatóságok azt 
javasolták az Egyesült- Állomok 
tudósai és művészei békevédclmi 

kongresszusán résztvevő szovjet 
küldötteknek, hogy egy hét lefor
gása alatt hagyják cl az Egyesült 
Államokat. Arra az esetre nézve, 
ha nem vetnék alá magukat ennek 
a rendelkezésnek. közigazgatási 
intézkedésekkel fenyegették meg 
őket.

E. — 1050 októberében a new- 
yorki Bnimmo repülőtéren vissza
tartottak két diplomáciai futárt, 
annak ellenére, hogy ntleveleikcn 
rajta voltak az amerikai diplomá
dat vízumok.

békeegyezmény megkötéséhez, a 
béke megszilárdítása érdekében.

Egy ilyen szerződj megkötése 
rendkívüli fontos volna, a szovjet- 
amerikai viszony megjavítása és a 
népek közötti béke megerősítése 
szempontjából. Egy ilyen szerződés 
megerősítené áz összes népek bizal
mát a béke fenntartásában és ugyan
akkor lehetőséget teremtene a fegy
verkezések csökkentésére, könnyítve 
a katonai költségek terhét, amely 
teljes súlyával a népek vállára ne
hezedik.

A fentemlitett intézkedések valóra- 
váltásában az amerikai nép minden, 
kor megtalálja a szovjet nép rokon-

F. — 1951 márciusában, a keres
kedelemügyi minisztérium rendele
tileg hatálytalanította a technikai-, 
tudományos szakirodalom külkeres
kedelmi engedélyét a Szovjetunió 
számára.

G. — A legutóbbi napokban, a 
Szovjetunió. ? ENSz . képviseletének 
newyorH székháza . előtt, a - rendőr
ség elnéző szemelátiára huligángyü- 
Jéseket rendeznek, amelyek akadá
lyozzák a képviselet normális mun
kamenetét és munkatársaink szemé
lyes biztonságát veszélyeztetik. Au-- 

gusztus 2-án a képviselet dtp1- - 
tomáciaj mentelmi Joggal bíró fő
titkárát, A. Sz. Poljanszkit a rend
őrség szemelátiára megtámadták a 
huligánok és botokkal fejbeverték, , 
amikor a képviseletről eltávozott.

H. — Junius 23-án, alig né- : 
hány nappal -azelőtt, hogy.-azAme-; 
r'kai Egyesült Áramok elnöke el-, 
küldötte-a Szovjetunió Legfelső Ta- - 
náesa Prezidiuma elnökének, N, M- 
Sverniknek az USA kongresszusa-. 
nak határozatát, — az Amerikai 
Egyesült Államok kormánya fel
mondta a Szovjetunió és az Egye- 
sült Államok között 1037-ben meg
kötött kereskedelmi egyezményt,

I, — Junius 2-án, a kongress
zus elfogadta azt. a törvényt, amely 
megköveteli az USA úgynevezett 
gazdasági és pénzügyi segítségében 

f részesülő országoktól, hogy gyakor
it tilag szüntessék be a kereskedem 
met á SzovjetuKíSViÜ''^ 
makrEtikus országokkal, mert ellen
kező ‘esetben megvonják tőlük a 
fentemlitett' segélyt

; A .Junius 7-én, e törvény 
értelmében közölt tilalmi listák m§- 
gukbsfoglalják majdnem az összes 
árakat; .amelyek,a nemzetközi, ke
reskedelemben forgalomban vannak.

J. -- Augusztus 2-áh. az USA 
kongresszusának a Szovjetunió Leg
felső Szovjetjéhez intézett üzenete 
ytán, ’á kongresszus képviselőháza 
uj törvényt fogadott el, amely stra
tégiai anyagok szállítása megakadá- 
lyozísénak ürügyével, intézkedéseket 
Ír elő abból a célból, hogy megszün
tesse g kereskedelmet a Szóvjet- 
uidóval és a Szovjetunió iránt bn- 

; ráiságos magatartást tanúsító or
szágokkal. <

A fentemlitett megkülönböztető in
tézkedések a kereskedelem terén, az
zal g következménnyel jártak, hogy 
az utóbbi öt ev folyamán 1940 tói 
kezdődően több, mint hatszorosan 
csökkentek 8 Szovjetunió és az USA 
közötti kereskedelmi kapcsolatok és 
jelentéktelen színvonalra sorvadtak.

így tehát mindezek a tények ar
ról tanúskodnak, hogy az Amerikai 
Egyesült Államok államhatalmi szer
vei megkülönböztető politikát foly- 
tutnak a Szovjetunióval szemben, és 
mesterséges sorompókat állítanak, 
amelyek megakadályozzák a szovjet 
és az amerikai nép között a sza
bad kapcsolatokat és amelyek orszá
gainké1 elválasztják egymástól.

Természetszerűen felvetődik a 
kérdés: Hogyan lehet az amerikai 
hatóságok fonti ténykedéséit össze
egyeztetni az USA kongresszusának 
határozatában foglalt nyilatkozattal 
a sorompóit megszüntetésének szük
ségességéről a két ország népeinek 
egymás közötti viszonyában? A 
szovjet nép nem kételkedik, hogy 
nz amerikai nép éppen ugy, mint a 
többi népek, nem akar háborút. De 
m|nt a történelem igazolja, a hábo
rú és a bélre kérdését nem mindig 
n népek oldják meg. Az Amerikai 
Egyesült Állomok kormánya sok 
felelős képviselőjének és az USA 
kongresszusa tagjainak nyilatkoza
tai közvetlen ösztönzést, tartalmaz
nak a Szovjetunió népei ellen ki
robbanó agresszív háborúra, n bé
kés lakosság ellen , tömogpuszfltó 
fegyverek használatára. Az Egye
süli Államok kongresszusának cl 
kellett volna Ítélnie a hasonló nyi
latkozatokat, amelyok nemcsak a 
bók*  érdekeinek ártanak, hanem

szenvét, amely állandóan védi a béke 
ügyét,

Bemélem, hogy a Szovjetunió Lég' 
felső Szovjetje Prezidiumának határo
zatát az amerikai nép tudomására 
hozzák.

Felhasználom az alkalmat és arra 
kérem Ont, közvetítse az amerikai 
népnek üdvözletemet és a Szovjet
unió népeinek legjobb kívánságait.

NIKOLAJ SVERNIK.
a Szocialista Szovjet Köztársasá
gok Szövetsége Legfelsőbb Szov.

jetje Prezidiumának elnöke.
Moszkva, 1051 augusztus 6,

az emberi erkölcs alapvető követel
ményeinek is.

3. Az Amerikai Egyesült Államok 
kormánya kezdeményezte a nyilván
valóan a Szovjetunió ellen irányuló 
Eszakatlanti katonai szövetség léte
sítését. Az USA kormánya széleskö
rű katonai lámaszponthálózatot te
remtett idegen területeken a Szov
jetunió betárolnak közelében és — 
vállalt kötelezettséged megszegve 
végrehajtja Nyugat-Németország uj- 
rafelfegyverzését és feléleszti a ja
pán militarizmust. Az Amerikai Egye 
sült 'Államok kormánya egyúttal gi
gászi fegyverkezési programmot hajt. 
végre.

Az USA kormánya állandóan visz- 
szautasitotra a . szovjet kormánynak 
a béke és a nemzetközi biztonság 
megszilárdítását célzó összes javasla
tait. így mindeddig semmiféle meg
egyezésre nem jutottak az öt. hata
lom közötti békeegyezmény megkö
tése ügyében, az atomfegyver megtil
tása s e tilalom teljesítésének ellen
őrzése ügyében, valamint a fegyver
kezés s a fegyveres erők csökkentéi 
sének ügyében. A kongresszus hatá
rozata értésünkre adta, hogy jelenleg 
nyitva áll az ut az atomenergia bé
kés célokra való félhasználásához. 
Mégis kétségtelen, au hogy a? atom
energiát csupán az/atomfegyver be 
tiltása Mán Jsháy •igazán békás cé- 
lókra, a r.épek' javára felhasználni,

A szovjet nép naponta meggyőzö- 
—dik arról, 'hogy az Amerikai .Egyesült -

Államok kormányának politikája és 
ténykedései ellentétben vannak a bé 
ke fenntartásáról szóló szóbeli nyi
latkozataival, valamint az amerikai 
nép béketörekvéseivel és előidézik a 

. Szovjetunióval való kapcsolatok to 
vábbi . rosszabbodásának feltétdeit. 
J6Ueh$ #Z"Egyesült Anamőkitt'ném 
fenyegette és nem fenyegeti semmi 
féle veszély a Szovjetunió részéről.

4: Magától értetődik, csak üdvö- 
zölní lehet ez Egyesült Államok kon-, 
gresszusángk üzenetét a szovjet nép 
hez és felhívását az Egyesült Állámok 
és a Szovjetunió közötti baráti kap
csolatok megszilárdítására. Am a szó
beli felhívás arra, hogy járuljanak 
hozzá a Szovjetunió és az USA kö
zötti kapcsolatok megjavításához és 
a nemzetközi béke megerősítésének 
ügyéhez, csak abban az esetben jár
hat pozitív eredményekkel, ha az 
USA kormányának cselekedetei, nz 
Amerikai Egyesült Államok kormá
nyának ténykedései nem kerülnek 
ellentmondásba ezzel.

Minthogy az USA kongresszusa ki
jelenti, hogy a Szovjetunióval való 
kapcsolatok megjavításának útját ke
resi, nem kell kételkednie nbban. 
hogy a kongresszusnak ezek a törek
vései találkoznak « szovjet nép bé 
kés óhajával és a Szovjetunió bél.e- 
politikáj ávnf,

A Legfelső Szovjet Prezidiuma Úgy 
váll, hogy ezen az utón ®l* 0 fon
tos lépések egyike lehetne a Szovjet
unió ellen a nemzetközi viszony min
den terén megnyilvánuló megkülön 
böztetés kiküszöbölése, mert ezek o 
megkülönböztetések nkndályozzlk oz 
or<*zftgnink  közötti rendes képcsőin 
tokát. :

Még fontosabb lépés lenne az or
szágaink közötti viszony megjavító 
s;inidt és a népek közö’tl béke mén 
erősítésének müvében nz öthat almi 
béke; svezmény megkötése, melyhez 
csatlakoznának más államok Is, ame
lyek a béke megszilórditÓFára törek- 
tzenek.

A Szocialista Szovjet Köztársasá
gok LpgfcUŐ Szovjet jenek Prezidl'tmn 
r,cm kételkedik abban, hogy tíz Ötszcs 
népek, amelyek n béke fcnntartásAr:' 
törckeónok. — a legnoeyobb meaelé 
gedéssel fogadnák egy hti’onló egyez, 
mény megkötésit.

A Legfelső Szovjet Prezídi'ima nn- 
nnk a reményének ad kifo.inzésl. 
hogy az Amerikai Egyesült Államok 
kongresszusa az amerikai nép tudo
mására hozza ezt a határozatot,

1951. augusztus 6.

Berlinben 
felavatták Sztálin 
generalisszimusz 

szobrát
BERLIN. — (Agerpres.) Au

gusztus 3-án a berlini Sztálin- 
parkban avatták fel a lakosság 
ezreinek jelenlétében Joszif 
Visszárionovies Szftálin genera
lisszimusz szobrát. Az ünnepsé
gen resztvettek: Wilheim Pieck, 
a NDK elnöke és Ottó Grote- 
wolil, a NDK miniszterelnöke. 
Jelen voltak továbbá a kormány 
tagjai, Nagy-Berlin városi ta
nácsosai, élükön Friedrjch Ebért 
főpolgármesterrel, a Német Szo
cialista Egységpárt Központi 
Vezetőségének tagjai, Erich 
necker, a Német Szabad Ifjúsági 
Szervezet elnöke, a tömegszer
vezetek és politikai pártok kül
döttei, A gyűlésen megjelentek 
a szovjet diplomáciai küldöttség 
megbízottai is.

Walter Ulbrieht, a NDK kor
mányának alelnöke ünnepi be
szédében egyebek közt kijelen
tette;

. „Mélyen . hálásak vagyunk 
Sztáljn generalisszimusznak és 
az egész szovjet népnek Berlin 
és Németország egy részének 
felszabadításáért a hitler-fa- 
siszta iga ülői.
Mélyen hálásak vagyunk Sztálin 

generalisszimusznák, aki a hit- ( 
leri háború borzalmai ,-után 
míndiMi. né-
pünkeE értékes,tanácsokat adott 
a . békés építésben, Joszif 
Visszárionovies Satálin volt az 
az.yembhr, aki gondoskodott ró- 
Jaf hogy a NDK-t befogadják a 
nagy Szovjetunió vezette béke- 
szerptő népek családjába",

' AZ IFJÚSÁGI KÜLDÖT-
. . TEK MEGKOSZORÚZTÁK

A SZOVJET HÖSÖK 
SÍRJÁT .

BERLIN. — (Agerpres.) Au
gusztus 6~án b berlini Treptov- 
parkbun a békehareos ifjúság 
küldöttei koszorúkat helyeztek 
el a szovjet hősök nmlékmüvé- 
ilól Az ifjúsági küldöttek ke
gyelettel adóztak p szovjet had
sereg hősei emlékének, akik 
szétzúzták a német fasiszta tá~. 
madókat, -

A Fesztiválon résztvevő .i t - 
juság felvonulása a szovjet hő
sök emlékműve előtt és a ko
szorúk elhelyezése csaknem há" 
rom órán át tartott. Az ünnep
ségen resztvettek á Szovjetunió, 
a népi demokratikus országok, a 
Kinai Népköztársaság, a Német 
Szabad Ifjúsági Szervezet, Ausz
tria, Dánia. Norvégia, Finnor
szág, Iziand, Anglia, Skócia, 
Írország, Guba. Chile, Ennador, 
Brazília, Trieszt, Dél-Afrika, 
Porto-Rieo, Irák. Haiti, Görög-- 
ország, Cyprus, Libanon, Szíria. 
Irán, Ceylon, Olaszország, Svéd
ország. Hollandia, nv„ Egyesült 
Államok, Ausztrália, Egyiptom. 
Franciaország, Madagaszkár. 
Malájföld, Luxemburg, Mexikó 
és más országok ifjúsági kül
döttei.

A VILÁGIFJUSÁGI ÉS 
diák béketalálkozó 
MÁSODIK NAPJA

BERLIN, — (Agerpres.) A 
Világifjusági és Diák Béketalál
kozó második napján megvizs
gálták a Fesztivál tiszteletére 
beküldött zenei pályamüveket, 22 
ország művészei 69 pályaművel 
vettek részt n versenyen. A 
nemzetközi bíráló bizofitság L 

, díjjal tüntette ki Pulikovnak 
„Á szovjet ifjúság" cimü indu
lói,át. Második dijat nyertek: 
Novikov szovjet zeneszerző mü
ve: „A kinaj egység" című dal; 
a német „Barátság és Béke" cí
mű dal CS a „20 évesek találko
zójára" cimü francia dal. Har
madik díjjal tüntették ki Diitia- 
jevszkij „Ifjúság dala" című 
müvét; az „Augusztusban virul
nak a rózsák" cimü német dalt 
és egy osztrák dalt,

„Az ifjúság a békéért" című 
dal, Annitól Vioru román zene- 
szerzőnok, Moréd Breslasu köl
tő versére int müve dicséretben 
részesült.



A kolozsvári felekezetek papjainak békegyülése
Kedden délelőtt U órakor a 

református teológia nagytermé
ben békegyülésre jöttek össze a 
kolozsvári felekezetek képvise
lői. A zsúfolásig megtelt terem
ben elvegyülitek a román és ma
gyar felekeretek küldöttei.

A Román Népköztársaság 
himnuszának elhangzása után 
Vásárhelyi János református 
püspök mondott megnyitó be
szédet. A Kolozsvár-tartományi 
Békebizoittság kiküldöttei ro-
mán és magyar nyelven a ,,Né
pek harca a bókéért" címmel 
tartottak előadást. Ezután az 
egyházak munkáját, átfogó jo-
lantért Spirídon Ilié románul, ortodox püspöki vikárius szó- 
Lengyel Lóránd magyar nyelven- Iáit tel- Az aláírások milliói
ismertdt'te.

A jelentés utalt arra, hogy a 
lelkészek magukévá tették a bé- 

, kehareba való bekapcsolódást, 
annál is inkább, mivel lelkészi
munkájuk legfontosabb 
ezzel megerősíthetik. Az

részét
Össze*

jövetelek, megbeszélések 
mával minden esetben

alkal- 
foglal-

koztak a világbéke megvédése 
érdekében kifejtett harccal, ^n~ 
népi nagygyűlést tartottak a 
varsói békefelhiváis, valamint 
Sztálin eMlársnak a Pravda ré
szére' adott nyilatkozata megje- sorai közé zárkózunk fel — moa- 
lenéfe alkalmával és az aláírás- dotta — az ötéves terv meg- 
gyüjtési akció megindulásakor, valósításáért, a kenyércsata M- 
A koreai nép fefeegélyezésére keres megvívásáért.
indított akció alkalmával pén^t, Adter Samu főrabbi-helyet-indított akció alkalmával pénzű, 
ruhaneműkéit éta gyógyszert
gyüjtöttek. A vallásos saeűtar- 
tásokon ismertették a koreai
népnek az imperialista megro
han ók ellen vívott dicső, hat- népek - közül a. háborúban talán 
eát. A lelkészi továbbképző tan- a legtöbbet szenvedtünk, nem
folyamok előadásaiban vezérfo
nálként a. béke megvédésének 
fontossága állott. Ezeken a tan
folyamokon 4865 lelkész nyolc 
tartományból 362: előadáson 
vett részt. A különböző féléké

Egyéni mwlca^áferúso 23 tiszteletére
az 99Alíme@itará£$ állami tera

KOLOZSVÁR. - (Levele
zőnktől,) Foliszlabadulásunk he
tedik évfordulójának; tisztele- 
tére az „Alimontara" állami 
kereskedelmi vállalat alkalma
zottai fokozzák munkai endüte- 
tüket, A szocialista versenyek 

i,során 169 egyéni és 142 csoport- 
verseny folyik, A vállalat dol
gozóinak többsége bekapcsoló
dott u szocialista versenybo és 
konkrét munkavállalásával biz
tosítja a tervelőirányzat sike

A harasztosi néptanács nézzen jobban
Amíg a dolgozó földművesek min

den erőt, mozgósítottak a termés 
idejében való begyűjtésére, addig 
a harasztosi kulákok, mint min
dig, a termésbegyűjég alkalmával 
is szabotáltak: késlekedtek az 
aratással; sokan köz.ülük pedig 
meg so kezdték a tarlőhántást,

A haragítani kulákok a kizsákmá 
nyolás idején a falu szegényparanzt - 
jaival részibe dolgoztatták földjei
ket. a harasztosi kulákok visf,Z3 f., 
sírják ezti az időt mert! liiszen 

zetek Lelkészeinek nagyrésze cse
lekvőén kapcsolódott be hazánk
ban a békeharcba. A községek, 
falvak lelkészei, tagjai a béke- 
bízot'tsú goknak- A békebizottsá
gok lelkésztagjainak 60 százalé
ka vett részt a békealáirás- 
gyüjtési akcióban. Lelkészeink 
szilárd elhatározása —. fejező
dik be a jelentés —, hogy ne 
csak nevük szerepeljen, de cse
lekvő harcosat is tegyenek a vi
lágbéke táborának, amelynek 
élén a Szovjetunió halad.

A gyűlés, az egyházak kép
viselőinek felszólalásával foly
tatódott. Elsőnek Truta Sabin 

igazolják a népek békeakaratát 
az egész világon. Az orto
dox egyház továbbra még foko
zottabb mértékben fogja széle
sítem « békeharcot — mondotta 

vikárius-a
Fodor Gergely a Római Ka*  ra,

tolikus Státtes -nevében üdvö- kérdések rendezésére
zölte a jelenlevőket. Bejelentet- nyabb eszköznek tárgyalto- 
bö, hogy a róniaí katolikus egy
ház a világ dolgozóinak sorá
ban részt kér H^ékeTnogvédésé-
ből. A Román Népköztrgasák*  
bán . az uj társadalmat építők 

tes német, majd magyar nyel- 
yen adta át üdvözletét a béke- 
gyűlésen résztvevőknek. Mi zsi
dók, akik az összes szenvedő

tudjuk elfelejteni a rqultat, ami
dőn a fasiszták rablóhadjáratá
val 6 millió testvérünket veszí
tettük d. Nem akarunk egy 
újabb majdaneH auschwitzi 
halál’tábprt. Békére vágyunk-

rét. így. Kovács Károly, az l-es 
számú fióküzlet óMrusítója ver-' 
genyre hívta Kasler Leopoldot, 
a 6-os számú fióküzlet elárusí
tóját, Kovács elvtárs Augusztus 
23, tiszteletére vállalta, hogy 
tervét 1(| százalékkal túlteljesíti 
és az 1-cs számú fióküzlet ki
rakatát az ünnep alkalmával 
khljsziti. Szabó Gergely a 3-as 
szánni fióküzlet dolgozója íjász- 
tó Andrást hívta ki versenyre. 
Budai Lajos a borraktár dolgo

könnyebb volt a dolgozó nép nya
kán élősködői. Ezért, ahol lehet, 
ma l» mindent elkövetnek, hogy u 
munkát mással végeztessék.

Horváth Gábor kutak ahelyett, 
hogy az aratás Idején dolgozott 
volna, kizsákmányoló szokásához 
híven állandóan az arató munká
sok hála mögött állt és hajszollá 
őket. Ocavárl Gábor és OrSváfl 
Ecrenc kulákok. úgy’ akarlak gaz
dagodni az ara*ó  munkások bőrén, 
hogy szinte ehetetlen ételeket főz- 

Nem akarjuk, hogy az amerikai- 
nngol újfasiszták és zsoldosaik 
a világot újra lángralobbantsák. 
Mi békét akarunk, ezért a bó
kéért harcolni js fogunk — 
mondotta a rabbi.

A felszólalások során az uni
tárius egyház, ,a római katoli
kus plébánia, az evangélikus 
egyház, u baptista gyülekezet, 

, az adventisták, uz_ ortodox és 
református lelkészi 'továbbkép
ző tanfolyam hallgatói tolmá- 
‘csolták békeakaratukat'.

Vásárhelyi János reformá
tus püspök zárószavaiban ismé
telten a békeharc fokozására 
hívta fel a. jelenlévők figyelmét. 
Idézte Sztálin elvtárs szavait: 
„A béke fennmarad és meg
szilárdul, ha a népek saját ke
zükbe veszik és mindvégig meg
védik a béke ügyét". Emlékez
tetett a Béke Világtanácsa ber- 
Hűi ülésszakán hozott határozaf-

amelyben a két tábor közti 

kát, nem pedig a háborút tekin
tik. Az egyháziak fcöiött történt 
megegyezés bizonyít ja. jliogy mi 
beálltunk a béke, megvédése ér
dekében folytatott harc soraiba 

- s ímindvégig , emellett
— fejezte be beszédét Vásár
helyi János. •;

A gyűlés határozatot foga
dott el, amelyben magáévá te
szi a Béke Vilá^tonáesa Hel- 
szfnkjben hozott ~-'Wlnkaprog- 
ramját; a gyűlés csatlakozott az 
ortodox egyházfők békefélhivá- 
gához; ugyancsak magáévá tette 
a gyűlés a protestáns egyházak 
Berlinben .tartott . -'értekezleté
nek programját, ~ 

zója vállalta, hogy 50 darab lá
dát megjavít, BI«g ElísabMa 
pedig vállaltai hogy 5 százalék
kal csökkenti az üvegtörést,

Bern át Béla elvtárs verseny- 
felelős naponta ellenőrzi .a ver
seny menetét és nzi esetleges 
hibákat n helyszínen igyekszik 
megoldani,

Rapaport Izabella
nz ,,Alímentara" dolgozója.

a kulákok körmére
tok, Bartha Sándor, Bartha And
rás és . Bariba Pál Miklósod unta- 
kok szintén hasonló módszerekkel 
próbálták ezipo'.yoznl a munká
sokat, Szél József kulák rémhír- 
terjesztéssel igyekezett akadályoz
ni u tormisbetukaritást.

A harasztosi néptanács végrehaj
tó bizotis.iga a iövöbcn tonii!,iieon 
fokozottabb ébersége! a kulákok- 
kul szemben. Leplezze le Idejében és 
akadályozza meg a kulákok Ilyen 
és hasonló népcllcncs cselekedeteit.

Javítsuk meg Kolozsvár varos 
sölelség-, főzelékféle- és g^ümölcs- 

etÖását
A fogyasztási szövetkezetek 

egyik fontos feladata, hogy az ál
lami kereskedelemmel együtt biz
tosítsa a városi lakosság minél 
jobb zöldség- és gyümölcsellátá
sát. Építésünk mai szakaszában. — 
amikor .az Ipar rohamos fejlődésé
vel párhuzamosan állandóan nö
vekszik az üzemi munkások lét
száma, — különös jelentősége van 
az ipari központok jó ellátásának. 
Első ötéves tervünk a • dolgozók 
jólétének állandó növekedését írja 
elő. Ennek pedig egyik alapfeltétele 
a dolgozók kifogástalan élelmiszer
ellátása.

A dolgozók mindennapi éleimí- 
szerszüteégletének biztosítása nem 
egyszerű feladat. Az illetékes szer
vek hányüják és tervszerüsitik az 
élelmiszercikkek termelését és tor- 
gaiombahozatalát, Ennek az irá
nyításnak és tervi?zerüsitésnek tu
lajdonítható, hogy ebben az évben 
hatalmas mennyiségű . zöldség, 
főzelékféle és gyümölcs termett.. A 
bőséges terméshez a kedvező idő
járás is' hozzájárult, de nem lehet 
figyelmen kívül hagyni a tervszerű- . 
'sftés nagyszerű jelentőségét, A dol
gozó. parasztok ebben az évben 
termőföldünk tíz- és százezer 
hektáraít vetették be szerződéses 
zöldségtermesztésre, a tervstzerü- 
sitett munka meg is hozta a maga 
gyümölcsét. A tervszerüsitéa azon
ban teljes eredményt csak altkor 
mutathat5 fel, hd a termény el
jut a dolgozókhoz, (

Ennek a feladatiak a megoldá
sa, a tervszerüsités második ré
sze, az állami kereskedelmi és szö
vetkezeti szervekre hárul, Ebből a 
felelősségteljes feladatból veszi ki 
részét a kolozsvári „Víctoria” fo
gyasztási szövetkezet >s.

A „Victoffía” szövetkezet, vezo-> 
tősége széleskörű eladási hálózatot 
szervezett, hogy © feladatának elé-, 
get tehessen. Kolozsvár1 zöldség, 
főzelékfélé és. gyümöicsellátása ér
dekében a város külső kerületei
ben az .üzemek mellett 14 zöldség- 
elárusító központot állított fel, a 
piacon pedig 16 elárusító bódéja 
van a szövetkezetnek. Ezenkívül a 
vállalat' 13 füszeresboltja is árusít 
zöldséget éj; gyümölcsöt. Az eláru
sítóhelyek bőséges áruellátása ér- 

■ dakében még kora tavasszal szerző
dést kötött, a tartomány hét rajoni 
szövetségével, valamint az aradi, lin- 
pai, kísjenői és szalontai szövetke
zeti szövetségekkel. A szerződés’, 
kötések értelmében a ■ „Vlctaria”- 
npk, csupán a harmadik évnegyed
ben,. 695 tonna hagymát, 3979 ton
na paradicsomot, S30 tonna képosz-. 
tát, 2127 tonna burgonyát, 186 ton
na zöldséget és 3860 tonna vegyes 
főzelékfélét kell kiosztania a ko
lozsvári fogyasztók között. Egyes 
zöldségfajtáknái már a második 
évnegyedben is szép eredményeket 
ért el. . Hagymából például az.- elő
irányzott 70 ezer kiiogram helyett 
93 ezer kílogramot adott el. Ka
ralábéból 40 tonna volt az előirány
zat és 91 tonnát árusított. Nem 
mondhatnánk el ugyanezt a zöld
borsóról, amelynél az előirányzott 
30 tonna helyett mindössze 10 ton
nát, a korai káposztáról, - amely
nél a tervszerüsitett 110 tonna he
lyett csak 25 tonnát árusítottak és 
még más főzelékféléről és gyümölcs
ről, amelyek hiányoztak Kolozs
vár piacáról, Júliusban például 
a gyümölcsáréi? derekán, csak 4 
millió lej értékű gyümölcsöt áru
sított a szövetkezet, Ezt l« úgy, 
hogy a gyümölcseltatásl terv hiá
nyában, szerződést kötött Kolozs*  
vár-tartomány rajon! rzöveisóge;- 
vcl, A tartományi szövöttektől 
ugyani*  csak a hónap második 
felében kapta meg az ellátási tervek

A ,,Víctoria” szövetkezet zöldség' 
osztólyának vezetősége Ilyen ói eh
hez hasonló esetekben szükség
megoldásokkal próbálta leküzdeni a 
kívülről jövő nehéztegeket —, d” 
nem nagy eredménnyel. A külső 
akadályuk és a belső fogyatékos^)- 
gok éreztetik hatásukat. A szövet
kezet vezetősége uityanls nem kapk’- 
meg 'dojében n tartományi Igazga
tóságtól az. ellátóéi terhet.. vi- 
■ zími maga sem Ítészét munkatér 
vet. amelyben ponto:i,r fd'ünte't’é' 
hogy a »z.erződé« ért elmében me
lyik nap, melyik rajoni szövetteg- 
töl, milyen árufajtát, és milyen 
mennyiségben kap. Ennek a terv

nek hiányában azután a gyümölcs, 
zöldség és főzelékféle mind meny- 
nyiséglleg, mind választékban, nem 
Jelentkezik tervszerűen a kolozs-, 
vár! piacon. Ha ugyanazon a na
pon négy rajoni szövetség csak 
káposztát hoz, akkor aznap tulnagy 
mennyiségben kerül káposzta a 
piacra, ha pedig egyik sem hoz. ak
kor egyáltalán nincs, A szerződé
sek ugyanig hónapokra é^ negyed
évekre szólnak. Ha a termelő nem 
kapja meg a napra szóló megren
delést, akkor azon á napon hozza 
termékét a szövetkezetbe, am'-kor 
neu' a legkedvezőbb ér nem akkor, 
amikor szükség van rá.

Az is megtörténi már, hogy rész
ben romlott gyümölcs', vagy zöld
ség kerül az elárusitobódékba. Ez 
abból adódik, hogy a szövetkezet 
vezetősége nem gondoskodik a 
gyülmöics- és zöldségszállító vago
nok mellé kísérőről 3 igy az áru 
kérön érkezik mee. Előfordul, hogy 
1—2 nap helyett 4- 5 napot vesz
tegel az áru 3 vasúton. Julius 
26’án például Coiab’a rajoni szű- 
seteége egy vagon: paradicsomot 
indított útnak Kolozsvár felé. A kí- 
sí-rő nélküli vígon hat nap után 
érkezett meg, amelyben a paradi
csom annyin törődött volt, hogy 
még 20 százalékát sem lehetett 
eladni, így a nagy veszteség mellett 
két napig újból■ nem volt paradi
csom a „Víctoria” elárusító bóH 
dóiban. Hasonló.a julius 28-án fel
adott 5638 kik gram körte esete. A 
körte öt napot vesztegel a vasúton 
Argestől Kolozsvárig.. Mire á vagon 
megérkezett, 2537 kjló körte rom
lott volt. ,

Éz a néhány példa elegendő ah- 
\hoz, hogy ecsetelje a rossz munka-*  
szervezés, , felelőtlenség következ
ményét. Kétségkívül itt nagy fele
lősség hárul az államvasut forgal
mi alkalmazottaira is, akik figyel-- 
metlenségből és nemtörődömségből 
nem továbbítják azonnal a „rom
landó áru” jelzésű vagonokat, a 
közösség vagyonáért éppen olyan 
felelősek az államvasut dolgozói 
is, mint a „Víctoria" szövetkezet 
dolgozói, .

A dolgozók élelmiszerellátásáért 
hazánk valamennyi termelő-,. szál
lító-. ég szétosztószerve felelős. 
Egyöntetűen felelősek azért. / ha 
rothadt gyümölcs, félig aszalt zöld- 
bab és káposzta, lágybelü ubor
ka, vagy összetört paradicsom ke' 
rül a dolgozók asztalára. Ezt vala
mennyien jól tudják. És mégis igen 
sokan vannak még az ellátószervek 
vezetői és alkalmazottai között, 
akik nem állának hivatásuk ma
gaslatán,. akiknél az elv, nem; vált 
még gyakorlattá. '

Éppen ezért Kolozsvár jobb 
ellátása érdekében . a „Víctoria” 
szövetkezet zöldségosztályának műn- 
kajában komoly fordulatnak kell 
beállnia. A vezetőség készítsen 
pontos munkatervet, amelyben na
ponta teltünteti, hogy honnan, 
milyen mennyiségben ég milyen 
árufajtából igényel. (Küldje ki a 
megrendeléseket idejében és na
pokkal előtte: már flgyeJmeztesre 
telefonon az illető szövetséget, 
a pontos határidőre. Ezzel tervíze- 
rüsili mennyiség és választék sze
rint a napi piaceHátást. Az eddigi 
veszteségek megszüntetésére pedig 
gondoskodjék minden esetben vo
natkísérőről./UAz esetleges romlá-i 
sok clkerüta|?ro a „Víctoria" szö
vetkezet vezetőségének fokozottabb 
gondot kell fordítania a gyümölcs' 
és zöldségfélék tartósítására.

A községi népianácsok ti maguk 
részéről szintén járuljanak hozzá 
Kolozsvár váró, többminőségű 
zöidstacllálásá! <;z azzal, hogy a 
néptanáes gazdasági felelősei, az 
,,ugcnt agrico’.''-ok rendszeresen cl- 
IcnőiIzzók u termelők által értéke
sített mezőgazdasági termények nií*  
nűsígét, ■

összegezve: a kolozsvári „Victo*  
rin” rzövelkezi t zöldségosztálya va
lamennyi alkalmazottjának gyö
keres fordulatot kell vennie mun
kájuk tervszerüsitése érdekében, 
hogy a vállalat valóban azzá vál
jék, aminek lennie kell — Kolozs
vár jó ellátásút biztosító szövet
kezeti szervvé,

_ te L



Ünnepi hangulatban zajlottak le Kolozsvár-tartományban 
a rajoni kulturversenyek

MOZI

Augusztus 5-én Kolozsvár-tarto
mány 5 rajonszékhelyén — Bánffy- 
hunyadon, Désen, Enyeden, Kolozs
váron és Tordán — nagy lelkese
déssel és ünnepi hangulatban zaj
lottak le a rajcní kulturversenyék.

második dijat Magyardécse, Som- 
kut és Hagyás tánccsoportjai nyer-

Baleeseu” kultúrotthon énekkara, 
valamint az ujfordai, 50 éven fe
lüli dolgozókból álló tánccsoportték. Kitűntek a kodor*,  secaturaí 

és más tánccsoportok. Emellett román és-magyar táncai. Megérde
melt sikert aratott a tordai kul-nagyszámu szólista szerepelt,. akik, 

közül . a' legjobbak résztvesznek
Dolgozó földművesek százai és ezrei,' majd á tartományi versenyen is- - 
autókon, szekereken és gyalog, szin- Történtek azonban hibák is. A 
pompás népviseletben, lobogókkal versenyek előkészítésében és egyes 
és jelszavakkal tartottak e rajon- ' technikai kérdések megoldásában

•turotthon népi zenekara is. A fa
lusi kulturotthonok közül a süti-' 
megi kultúrotthon énekkara meg
érdemelten nyerte meg az első 
dijat. A tánccsoportok versenyé-

székhelyek felé, hogy összemérjék nem minden néptanács adta meg - ben Ajtón. Remete és Okolís tánc- 
a kellő segítséget. így például az csoportjai tűntek, ki. A legjobb 
árpástói néptanáes semmi fontos
ságot nem tulajdonított annak, 
hogy a, magyardécseí tánccsoport 
reggel 8: órától 11-ig a szövetkezet

művészi tudásukat és bemutassák 
éjszakákba nyúló kemény kultur- 
munkájuk eredményét.

. MUNKÁS MOZGÓ: A púpos lo
vacska. Színes film. Előadások kez
dete: 5. 7, 9 órakor. Vasárnap 3, 
5. 7, 9 órakor; délelőtt 11 órakor 
matiné.
NÉPMOZGÓ (POPULAR): Titkos 

jelek. Előadások kezdete: 5. 7, 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné.

CAPITOL MOZGÖ: A Duna 
gyermeke. (Színes film, magyar 
feliratokkal). ■ Előadások kezdete: 
3. 5. 7, 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Az erős. A 
béke zászlaja alatt. -

MAXIM GORKIJ’MOZGÓ: Fri- 
delin kalandjai. (Vígjáték). Elő
adások kezdete: 5, 7. 9 órakor. 
Vasárnap 3. 5. 7, 9 órakor, dél
előtt 11 órakor matiné.

URÁNIA MOZGÓ: Névtelen
sziget. Előadások kezdete: 5. 7. 9 
órakor. Vasárnap 3. 5. 7. " é'"'
kor. délelőtt 11 órakor.

CSILLAG 
gyermeke.

7. 9 óra
matiné.
MOZGÓ:

Előadások
VÖRÖS 

A Duna 
kezdete: 4, 6, 8 órakor. Vasárnap
délelőtt 11 órakor 'matiné.

CIRKUSZ ANTONIO: A cirkusz 
parádéja. Kezdete este 9 órakor.

!í

DÉS
(Tudósítónktól.) Augusztus 5-én, 

amikor a : berlini Világifjusági és 
Diák Béketalálkozón a békeakarat 
hatalmas hangja kelt szárnyra fi
gyelmeztetően az amerikai és an- 

- gel imperialista háborús uszítok 
felé, Dés-rajon legjobb falusi, kul- 
turcsoportjai összegyűltek Désen, 
a rajom versenyre. Ünnepi díszbe 
öltözött román és magyar ifjak 
özönlöttek Désre. A város ünnepi

énekkarok, dánccsoportok, vafia-l 
mint szólisták résztvesznek a ko
lozsvári tartományi versenyen.

Nemes Miklós
lépcsőjén várta a szekereket, mert . 
18 ' kilóméiért l séta után nehezen Ugyanezen a napon zajlott le a 

kulturverseny . rajoni szakasza a 
tartomány többi rajonszékhelyén

külsőt öltött. __ ----- -
a kulturcsoportok hatalmas tűn- reL amivel . Désre mehessen. .

Megérkezésük után

képzelhető el a tánc sikere. Ami-: 
kor a táhccsogoit vezetője kérte a: 
jármüvet, a titkár azt a választ 
adta, hogy legfeljebb otthon ma-’ szamosüjvárt, . ahol jövő vasárnap 
radn-ak, akik pedig már elmentek,-, kérül'sor-'aí versenyre- ".
azokat; is vissza lehet teríteni Mi-; Bánffyhunyádon mintegy 1250 
kehazáról., A. szövetkezet uj el- személy 13 . énekkar.-22 tánccso- 
arusitojanak köszönhető, hogy a nagys2ámu' tánc- és
anccsopor, megts kapott széké- hangszerszólista — versenyzett-

— kivéve Topánfalvát. Zsibót és

tető felvonulást rendeztek a vá
ros főterén, ahol az IMSz rajoni 

'vezetősége ismertette a nap jelen

' Füiöp Gábor
Az első dijat a kendermáli és a 
bikái’ énekkar nyerte el. Jól szed

tőségét és'fokozottabb békeharcra 
hívta fel az ifjúságot.

A felvonulás után a város újon-

? / TORDA
(Tudósítónktól.) A Torda, város

repeltek a keleceli és gyerővásár-
helyi énekkarok is

nan épült kulturotthonában kezd;

bán lefolyt rajoni kulturvérsenyen 
- résztvett a tordai „Nicolae Bal

tok között áz inaktelfei
A tánccsopor

- zsombora
é-g ‘ bíiljsi tánccsoportok; arattak

52. SÜRGŐSEN keresek megvételre 
kis. komfortos családi, házat • Egy 
szoba beköltözhető legyen. Cím a 
kiadóban. ' ELVESZETT Puica 
Alexandra Aschileul Maré (Nagyes- 

küllő) egy éves fehér mangalica 
kocája, a. kolozsvári baromvásár
téren. Megtalálója -juttassa el a 
kolozsvári milíciára, ahol 2000 lej 
jutalomban részesül,. — ELVE
SZETT Nagy József, Berek-utca 36 
nyugdíjas valamennyi irata. Meg
találója juttassa el a fenti, címre.

Elveszett iratod
PIERDERI DE ACTE ;

. Urmátoarele acte personale au 
fost pierdme ?i. posesorii lor le 
deciara nule de drepf in máinile

Közlemények
VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Erősebb 

felhesedés, nyugatról záporok, ziva
tarok. Mérsékelt délnyugati, később 
megélénkülő északnyugati szél. A hő
ség egyelőre csak a nyugati tartomá
nyokban mérséklődik, Erdély többi 
területét a záporok és a hőcsökke- 
nés csak szombatra érik el. Kolozs
váron csütörtökön hajnalban 20. 
délben 34 fok volt, a légnyomás 755 
mm., süllyed.

A KOLOZSVÁR VÁROSI NÉP
TANÁCS kereskedelmi ügyosztálya 
közli, hogy augusztus 10-én megkez
dődik a julius havi cukoraiáíz ki-' 
osztása Á kereskedelmi ügyosztály 
felhívja a figyelmet, hogy csakis a 
kolozsvári vállalatok és intézmé- 
nyejc által kiállított élekniszerjegvek 

| érvényesek. A cukorszelvényt tilos 
I az élehn: szer jegyről levágni.

A KOLOZSVÁRI MOZGÁSMÜ- 
VÉSZETI KÖZÉPISKOLA (coreo- 
grafie). szerdán, augusztus 15-én 
reggel 8 órai kezdettel felvételi vizs
gát tart a Str. Franciscanilor 2 szá
mú helyiségében. Jelentkezhetnek

. IZSÁK ÉVA ■ (Cluj. Str. Wilson 
Nr. 3, permisül ae circulatie pen- 
tru bici^leta Nr? 91. eliberat de
Militía Cluj. \

KIsy.EDUARDAClui< Str. Kos- 
suUr Lsios Nr 54, ; Bon de Con*  
sjénatie Nr. 1278 VL 26. 1951?^-- 
> MURESAN I . AURÉÍK-?nierdut. 
diploma de Capacitáte pentru in

hatalmas sikert; rendkívül életes [
___ _____ cescu” kultúrotthon, mintegy 220 . táncukkal 
11 énekkar tagból álló kultúrgárdája

- Kitűnt még á tetisi 
. - . . - - _- i tánccsoport valamint a DoMe-te-
mínt az . ujfordai „Augusztus 23’ igpj cigány tánccsoport is.

_ _ — . ,   kultúrotthon • nemrég megalakult; Az Enyerjen lezajlott kulturver-
' Ugyancsak első helyezést ért el a, művészi csoportja is. A községek. seny nagy ' eredménye, hogy a 

kozárvári énekkar is, -Második- dí"1 kuiturötfhonái közül . 8 énekkar, hegyvidékről egész sor újonnan 
és 15 . ének és, létesített 'kulturcsoportot. mozgós? 
összesen több ..t0|t be a kulturális élet

jelentkeztek ver- . be. Kitűntek itt a marosújvári és 
.■ az' Enyed: városi énekkarok, vala?

tét vette a verseny.
váltogatta egymást. Ezek közül a
140 tagú ■algói énekkar tűnt k:

kozárvári énekkar is, Második- db
jat nyert a • cichegyi énekkar, 
amelynek tagjai lelkesen énekel-.
ték a Sztálin elvtársról szóló dalt. 
Harmadik helyezést Kackő és Se- 
mesnye énekkara ért el.
_ A verseny fénypontját a tánc- 
csoportok szereplése alkotta. A 

. résztvevő 23 tánccsoport közül az

15 tánccsoport 
hangszerszólista, 
mint hétszázán 
senyré.

. A verseny a

vala

9—12 év közötti fiuk és leányok 
akik az 1951—52. iskolai évben IV;: 
vagy V. elemibe fognak járni. ;

. A verseny-a „Maxim Gorkij”; ra;^ a lőrihezi. feiényeds és a'
■ mozgó tágas termében zajlott le. vladésti tátíccsopprtok ’ A szállítási
. hatalmas érdeklődés mellett. A nehézségek miattegyes - tánccso-
: közönség viharos -tapsokkal jutái- portok, Marosujváron mérték össze

első dijat a felsőbogátai, retteg*  mazta a kiváló müsorszámokat erejükét; ' Itt ' a ?-marosesés7^
és mányai tánccsoport nyerte. A Különösen kitűnt a tordai „N.: tánccsoport szerepelt nagy sikerrel.

vatatór Nr. 601 din lunie 1942, 
eliberata de Scoa’a Norniala „loan 

’ Popasu.” din Caransebeg.
GERÖCZ ANDREI Cluj. Píata

Dimitrov Nr. > 3. permisül de cir• ' flpréhirdetéí ' -- -• ----
t -culatie. Nr. 3146 a bicicletei „Sta-

^^kAD0 uj^ modern fekete „Blii-. -dión” Orisinal. éliberat de Servi- 
_ „ cheulatiei Clui.

■ SZÁSZ ALEXANDRU pensionar
thner” pianínó. Berthelot-utca 15;
I. emelet. — ELADÓ uj. diófurniros 
koinbiná’t szekrény. ’Cdaba-utca 
20. — ÜJ, MODERN, beköltözhető

FelszcÉ>aduIásünk..évforcIülójára;'muhkávallalásokkal. 
készülnek a zsibót fogyasztási szövetkezet alkdlmazottai

ZSIBÓ. — (Tudósítónktól-) A zsibói fogyasz- vábbá, versenyre hivta a többi' osztályok ic^ 
tási szövetkezet dolgozói az elmúlt napokban lösAÍt a kirakatrendezésben és a vevők udvarias 
gyűlést tartottak, amelyen felszabadulásunk év- kiszolgálásában • 
fordulójára, Augusztus 23. tiszteletére munka- Lázár Sándor, a zöldségén! üzlet felelőse vál~ 

. vállalásokat, tettek-', . ’ lalta,, hogy felkeresi, a szövetkezettel szerződés-
. , A szovdtkeaet alkalmazottai vállalták, hogy .. ben 'álló termelőket és serkenti őket, hogy, mi- 

az augusztusi áruszétosztási tervet 20 százalékkal női jobbminőségű zöldség- és főzelékfélét crté- 
tulszárnyalják, tisztaságot tartanak az üzletek- kesitsenek a szövetkezőiben. Vállalta továbbá, 
ben és irodákban, a ; ki.rákaftokát átrendezik, üj . hogy ezentúl még nagyobb tisztaságot tart az 
jelszavakat függesztenek ki a falakra és . még- üzletben és fokozottabb gondot fordilt a zöldség- 
javitják a vevőkkel szembeni magatartásukat. és gyümölcsfélék tárolására.

Az egyéni vállalók között, Alstein Moise, az A fűszer- és textilosztály vezetői vállalták, 
. üveg- és vasáru-osztály felelőse ígéretet tett, hogy ezentúl idejében elkészítik .a megrendelé- 

hogy az előirányzatnál 10 százalékkal több árut seket, hogy mindig jóminőségü és választékos 
ad el a kevésbbé forgalmas árufajtákból. To- árukkal láthassák el az üzletet.

csaiádi ház. 2 szopa összkomfortos, 
gázfűtéses?....kis.? kerttel, . 600.050 
lejért'sürgősén eladó ; Több kisebb 
családi ? ház,, öröklakás, pafceí- 
Jay-ela'dó.t Molotov-utca 31 szám. 
Öcmbrádynái, ingatlanforgalmi, iro- 
dn. ..— KOMBINÁLT; gyérmekkecsi; 
jókarban eladó. Cantemir-utca- 8, 
Attila-negyéd, — SÜRGŐSEN eladó

Of. PTT Cluj. Str. Hunyadi Nr. 4. 
Bu’etmul de inseriere Nr; 64-093, 
elit-érát-dé Militía Cluj,

SZÜTS ANTAL Cluf, Str. Pop 
felién\N?! i i. búiéin de: ínseriere 
Né Ö54 112, eliberat de Militía Cluj.

PINTEA AURÉL Institutul Medi- 
co-.Fafmaceutic„ Str. Jókai Nr. 1.
cartele:. de alimente T:p. C. Nr.
C972827.' Pintea Gligore. tip. D2, Nr;

1017152,' Pintea Irina, tip; C. Nr.
modern kombinált szoba, jégszek- ^e-gogg? pintea Maria tip. C. Nr. 
rény, tollós íróasztal, konyhabútor ($9766891 é’iberaté de-lntreprjnderilé . 
antik bútorok. Kossuth Lajos-utcá Cömunale Cluj.?

A RNK LABDARUGÓ VÁLOGATOTTJA 6:3 ARANYBAN GYŐZÖTT 
' ' ’ - ■ A LENGYELEK ELLEN

BERLIN — a XI. Nyári Főísko- dobásban: Nadakova (szovjet) 49.14 
lai Világbajnokság labdarugó torná- méter. • ■

Uj szakiskola ^nyilt Zilqhön
Az állami terménybe,gyűjtő elemeit fis. Tanulmányaikat to- 

bizottság rendkívül fontos sze- vább folytathatják felsőfokú in- 
repet tölt be Népiköztársasá- 'tézétekben és mérnöki fcépesi-
günkban. Az állami tervnek 
megfelelően, biztosítania kell1 a 
termények begyűjtését, kezelé
sét és forgalmát. E tevékenysé-
gével a városi dolgozók ellá
tásához kell hozzájárulnia, elő . 

■ kell segítenie az iparnak nyers- 
' anyagokkal való ellátását és . 
' más, országos jelentőségű kér

dések megoldását.
E feladatok minél jobb vég

rehajtására nagyszámú szakká- ' 
dérré van szüksége hazánknak- 
A káderkópzés céljait több szak
mai és műszaki iskola szolgálja. 
Ezek az iskolák szakképesített 
és technikus kádereket adnak 
az egyes ipari, vagy adminisz
tratív egységek számára.

Ilyen iskola nyílt ebben az 
évben Zilálton. Az uj, középfokú 
termcnyhegyiijlési szakiskolában 
— mint általában az összes ha
sonló középiskolákban — a tanu
lók alapvető szakismereteket 
nyernek, a mezőgazdasági ter
mékek ismerete, a növények be
tegségeinek leküzdése,, a raktá
rozás. kezelés, konzerválás, szál
lítás, stb- terén. Emellett a nö
vendékek természetesen elsajá
títják az általános műveltség

tést nyerhetnek. A zilahi szakis
kola végzett növendékei az ál
lami terménybAgyüjtő bizottság 
vezető és ellenőrző technikus
káderei lesznek. Az ösztöndíjas
tanulók ingyenes ellátást, la- alapján.

kast és tandíjmentességet él- , 
veznek- A terménybegyüjtési 
középfokú szakiskolába 14—25 
éves életkorú, 7 elemi osztályt 
végzett növendékeket vesznek 
fel, az iskolához intézett és a 
szükséges iratokkal ellátott kér
vény, valamint 1 felvételi vizsga

p

Az iskola laboratóriumában gyakorlati oktatás folyik.

ján a RNK együttese első mérkőzé
sét a Lengyel Köztársaság váloga
tottja ellen 6:3 (4:0) arányban nyer

te meg. A kitünően játszó román csa
pat Váczí 2, Pecsovszki 2, Voinescu 
és lordache góljaival’nyerte. meg 
mérkőzését, A román csapat legkö
zelebb: mérkőzését az olaszok ellen 
játsza. Győzelme esetén a. döntőben 
a Magyar Népköztársaság váloga
tottjával kerül össze.

Az úszó-versenyek is megkezdőd
tek. A 100 m„ férfi gyorsuszásban: 1. 
Kádas (magyar) 57.6 rnp. Főiskolai 
világrekord. 2. Groza (román) 60 
mp. 3. Gyöngyösi (magyar) 61 mp. 
400 m. férfi gyorsuszásban: Csordás 
(magyar) 4.42.9 mp. Főiskolai világ
rekord. 2 Nyéki (magyar) 4.51 mp. 
3. Grenlovszkí (lengyel) 4.54.3 mp. 
100 m, női mellúszásban: 1. Killer- 
mann (magyar) 1.22 mp. Főiskolai 
világrekord.

Az atlétikai versenyszámokban a 
400 méteres síkfutásban: 1. Alda- 
mik (magyar) 49.1 mp. 2. Bánhalmi 
(magyar) 49.1 mp. 3. Komarov 
(szovjet) 49.1 mp. 100 m. férfi sík
futásban: 1. Szuharjcv (szovjet) 10.6 
mp. 2. gzanadze (szovjet) 10.7 mp. 
3. Kiszka (lengyel) 10.7 mp. 4x100 
m. férfi váltófutásban: 1. Szovjet
unió 41.4 mp. Férfi sulydobásban: 
1, Fjcdorov (szovjet) 16.09 m. Fő
iskolai világrekord. Női versenyszá- 
mck. 100 m. síkfutásban: 1. Prci- 
bisch (német) 12 mp. 2. Maisina 
(szovjet) 12.3 mp, 4x100 m. váltóin- 
tásban; 1. Szovjetunió 48.3 mp. Fő
iskolai világrekord 2. Magyar Nép
köztársaság 48.5 mp. Távolugrás- 
ban: Cstidina (szovjet) 586 cm. 2 
Gyarmati (magyar) 570 cm. Gerely-

A Magyar Népköztársaság férfi 
asztalitenisz csapata 5:2 arányban 
nyerte meg első mérkőzését a Cseh
szlovák Köztársaság ellen^

i . -eb az elődöntőkben 
szép győzelmeket értek el. Lincá a 
magyar Német ellen, Tonia és lile 
Gheorghe a finn versenyzők ellen, 
mig Ciobotaru az egyik lengyel ver
senyző ellen győzött. Ripka veresé
get szenvedett a szovjet Bulakovtót { 

A Szovjetunió női kosárlabda csa" 
pata 147:0 arányban győzött a fin
nek ellen, mig a, lengyel férficsa
pat 92:7 arányban az angolok ellen.

A HŐS KOREAI NÉP 
felsegélyezésére Kolozsvárion a 
Békevédelmi Bizottság vasárnap 
nagy sportünnepséget rendez. 
Délelőtt 10 órakor a néptanács 
nszodáj ában rekord javító úszó- 
verseny és kettős vízilabdáméi” 
kőzés. — Délután a „Gheorghe 
Gheorghiu-Dej “ sporttelepen fél 
4 órakor Haladás—Spárták (Ma- 
rosujvár), fél 6 ómkor Dinamó 
—Lokomotiva (Torda) kettős tar
tományi labdarugó bajnoki mér
kőzés. A „Hcrbák János“-müvek 
pályáján délelőtt 9 órakor Épí
tők— Vasas (Torda). 11 órakor 
Spárták—Vörös Lobogó (Torda) 
kettős tartományi labdarugó 
bajnoki mérkőzés.

Világosság
Felelős szerkesztő: LAzAR JÓZSEF

Szerkesztőség: Horca-ut 6. II. 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó, 
hivatal: Molotovntoa 16. Tele

fon: 1#-—11,

Dentrui Puíigraiic Wr. 7 Cluj, lntrepr. Ind. de Stat,, Str. Brassói Nr. 7. Taxa post plát. ín num. conf. Dir. Gén. PTT. No. 89925—1948


